Memoria de actividad 2016

Las actividades realizadas por la asociación en el año 2016 han sido  de continuidad  en casi todos los ámbitos de actuación aunque hemos  introducido algunas nuevas que van complementando la intervención.  
Ámbitos de actuación
[bookmark: _GoBack]Socioeducativo:
Familias en general
Intervención Social Integral con y para Familias con menores en situación de exclusión social. 
El proyecto de intervención familiar desde la vivienda del 01/10/2015 hasta el 31/12/2016 ha sido la continuación del trabajo con algunas familias con las que llevamos bastante tiempo trabajando en los ámbitos socioeducativo, sociosanitario, sociolaboral y economía doméstica. Algunas familias se han mudado de país y otras de ciudad, por lo que hubo un proceso de adaptación de varias familias nuevas. Ha sido un proyecto marcado por la coordinación entre entidades con el inicio de la preparación de un protocolo de coordinación a nivel territorial de las entidades públicas y privadas que trabajan con familias (centros de salud, servicios sociales, centros educativos formales y no formales, recursos de empleo, recursos de vivienda…). Algunos objetivos han sido alcanzados y actualmente podemos ver los resultados, aunque sin embargo hay otros en los que habrá que esperar más tiempo para ver si se mantienen y han sido asumidos los aprendizajes y refuerzos.
Programa de mediación e intervención contra el Absentismo Escolar. 
Este proyecto, totalmente vinculado al programa de familias, pretende dar continuidad a las acciones ejecutadas por la Asociación en el ámbito educativo.
Es un proyecto de intervención dirigido a la población menor, consistente en la puesta en marcha de un programa de actividades, dentro y fuera del centro escolar, encaminadas a elevar la motivación e interés hacia la escuela y donde, además del trabajo con los menores y el profesorado, se realiza un trabajo paralelo con las familias, utilizando como herramienta principal la Mediación.
Anaquerando pretende abordar la lucha contra la exclusión desde una vertiente preventiva de actitudes de rechazo y eliminación de estereotipos negativos en el ámbito escolar, proponiendo actividades encaminadas a elevar la motivación e interés hacia la escuela.
Actividades realizadas:
· Mediación entre las familias y los colegios
·  Encuentro con las familias para  tratar temas de interés para el desarrollo de los hijos.  Cada 15 días
· Actividades lúdicas con padres e hij@s.
· Derivación a otros recursos
· Colaboración con el CMSS Norte
Nuestra intervención se ha llevado a cabo en los centros CDP Luisa de Marillac,  IES    La Paz e IES    Cartuja. Con estos dos últimos hemos  trabajado, como en años anteriores con el Área de Empleo – Centro las Parcelas- del Ayuntamiento, orientando a los/as  alumnos/as hacia la elección vocacional de una profesión.  Se ha desarrollado en los dos IES y dentro del proceso de Intervención Comunitaria  Intercultural el proyecto “Un Norte para Norte”. 
- Club Infantil Molino Nuevo: educación no formal con Infancia.
- Club Juvenil Molino Nuevo: educación no formal con Juventud.
Actividades diarias en las que se trabaja en pequeños grupos el refuerzo escolar así como actividades lúdicas a través de distintos talleres y salidas. Todas ellas adaptadas a las distintas edades.
Niños/as beneficiaras del Club Infantil: 80. Regularmente asisten entre 45 y 50 niños/as.
Chicos/as beneficiaras del Club juvenil: 38. Regularmente asisten entre 12 y18 chicos/as.
A primeros de junio de 2015, hemos participado en un campamento, para jóvenes futuros futbolistas, organizado por  la Caixa a nivel Andaluz,  en Sierra Nevada con dos jóvenes de trece y catorce años. 

- Urban´Arte. 
Proyecto de ocupación de la vía pública a través de actividades de artes urbanas.
El proyecto de Urban´Arte arrancó en Octubre con fuerza en su primera etapa de sensibilización, recogiendo algunos de los frutos que ya se habían sembrado en años anteriores. Con un grupo bastante diverso comenzamos la etapa de iniciación en la que poco a poco fueron trabajando distintos los distintos aspectos básicos del breakdance para dar paso al momento de la creación. Se culminó el año 2016 con un pequeño hito en el que el grupo pudo visibilizar su trabajo en una exhibición en la Gala benéfica del Padul.
El proyecto de Urban´arte se diseñó con el objetivo de consolidar un grupo de jóvenes de diferentes barrios del Distrito Norte de Granada en el marco de la cultura urbana, del arte, de una danza como es el Breakdance, impregnando a los jóvenes con los valores y hábitos de vida saludables que acarrea esta disciplina.
En este camino se intenta responder a tres retos de la programación comunitaria que se han ido trabajando durante 4 años por parte de la comunidad impulsada por el equipo de Intervención Comunitaria Intercultural de la Asociación Anaquerando, como son la propia implicación de la comunidad, mejorar la imagen del barrio tanto hacia el exterior como en el mismo barrio, uso adecuado de los espacios públicos y aumentar la oferta educativa para jóvenes. 


Orientación y Búsqueda de Empleo 
-Proyecto “SAFIL”: Servicio de Acompañamiento hacia la Formación y la Inserción Laboral 
Desde el programa de empleo, se han realizado aperturas de itinerarios personalizados de inserción laboral, teniendo como punto de partida un diagnóstico elaborado a partir de una entrevista personal entre técnica y participante. Se ha orientado y acompañado a las personas que participan en el programa en sus diferentes recorridos hacia la inserción laboral, prospectando y gestionando además, ofertas laborales; fidelizando empresas y asistiendo a espacios de conocimiento compartido con agentes de empleo que intervienen en Distrito Norte. 
Objetivos previstos en este proyecto, que se han conseguido plenamente:

1.- Diseñar y poner en marcha estrategias e itinerarios mancomunados de
inclusión social y profesional:
1.1.- Establecer y/o fortalecer paternariados continuos y sostenidos entre
entidades de distintos ámbitos.
.- Nº de recursos de Empleo y Educación que han recibido la información del
Programa: 20
.- Nº de recursos de Empleo y Educación con los que hemos establecido y/o
fortalecido  partenariados continuo y sostenido en el tiempo: 13 
2.2.- Facilitar la mutualización de los recursos:
.- Nº de reuniones de seguimiento llevadas a cabo: 11 
.- Nº de entidades colaboradoras que han asumido protocolos de coordinación: 6
2.3.- Optimizar las posibilidades de inclusión:
.- Nº de recursos implicados: 20
.- Nº de personas atendidas: 155
.- Nº de personas que siguen y terminan un itinerario:
   Siguen en activo 93
   Termina itinerario 62 (45 abandonan y 17 están trabajando en abril) 
.- Nº de empresas contactadas: 42
.- Nº de expedientes comunes entre entidades abiertos: 110 están/han estado
hasta su contratación en el SAE y  75 tienen itinerarios abiertos en otras
entidades con las que hay coordinación (de los cuales 49 son derivaciones
hechas desde SAFIL a otras entidades)
.- Nº de personas insertadas: 21 con contratos, 3 empleadas de hogar por horas
sin contrato
.- Nº de personas que inician una formación o educación de adultos: 
Formación 19 y Educación de Adultos 6 derivación
 En ejecución
-Intervención con mujeres: 
“Habilidades Prelaborales y Servicio de Orientación Laboral para Mujeres Gitanas en Situación de Exclusión Social”
 A través del Programa de Mujer y Empleo se desarrollan las competencias transversales necesarias para mejorar la empleabilidad de las participantes, introduciendo paralelamente a cada una de ellas en un itinerario personalizado de inserción socio laboral. Contextualizando en actividades relacionadas con distintas temáticas (“Día Andaluz del Pueblo Gitano” o “Mi barrio”, por ejemplo) se han trabajado competencias como la autoestima, la comunicación, la resolución de conflictos y la toma de decisiones. En ejecución
Dinamización Sociocultural:
- Despacho de Información y atención personalizada.
- Mediación social, 
- Mediación vecinal en la calle Molino Nuevo
- Gestión de Prácticos y del Voluntariado. Convenio con la Universidad de Granada y con su   Centro de Voluntariado.
- Celebraciones para recordar y difundir la Cultura Gitana:              
· 8 de abril, Día Mundial del pueblo Gitano en el que se recuerda las victimas   gitanas del holocausto nazi y las victimas caídas a lo largo de todos los años de nomadismo y persecución.
· 22 de noviembre, Día de los Gitanos Andaluces
 En torno a estas dos fiestas organizamos una serie de actos en los colegios, en la universidad, en la calle para difundir los valores de la Cultura Gitana.
- Proyecto de Intervención Comunitaria Intercultural (ICI): Una apuesta para favorecer la interrelación de todos los grupos sociales que viven en el Distrito Norte, de forma que, al cabo de tres años mínimo de intervención, se dé , entre las personas que habitan el Distrito, una convivencia  e interculturalidad  efectiva y manifiesta. Proyecto propio de la Obra Social “la Caixa”. En ejecución . 
Comenzamos en septiembre del 2013  la segunda etapa del proyecto ICI. En esta etapa estamos trabajando la  Programación Comunitaria del D. Norte. En el marco del proyecto ICI  y dentro de la Programación Comunitaria, hemos llevado a cabo, junto con el Ayto. y las entidades que  participan en el P.  ICI.,  la 3ª edición del proyecto Verano Abierto consistente en la ocupación de plazas públicas  del D. Norte para desarrollar actividades lúdicas y educativas con toda la población y con todas las edades. Se han trabajado distintos protocolos de actuación, entre las entidades que participan activamente en el proceso de Intervención  Comunitaria Intercultural, a fin de mejorar la coordinación de los distintos recursos públicos  y privados, buscando una mejor conexión entre los distintos ámbitos de intervención.
 Se está consolidando el proyecto de Intervención Comunitaria Intercultural como un PROCESO de Intervención Comunitaria
Sociosanitario:
- Debates sobre "Hábitos Saludables", de Prevención en Drogodependencia, con Cruz Roja y Proyecto Hombre.
- Mediación Sanitaria sobre todo con población Rom de Rumania.
Sensibilización y denuncia:
Denuncia y organización de actos de sensibilización sobre distintas problemáticas, junto con Granada Acoge, La Ciudad Despierta,  Asociación Pro Derechos Humanos de Andalucía,  Red Granadina por el Refugio y la Acogida, Asociación Juvenil Iliber,  Asociación Cultural La Luneta y otros colectivos informales. 

En Granada a 31 de diciembre de 2016.
